承　諾　書

国立大学法人奈良女子大学が主催するセミナー・シンポジウム・講義・演習等における録音、録画資料の取り扱いの方法等につき以下のとおり承諾します。

一（利用者の範囲）　

録音、録画資料の利用は、教員および学生とする。

二（利用目的）　

①教員および学生の当該セミナー等にかかる自己評価のため。

②教員のFD活動のため。

三（利用方法）　

①閲覧　録音、録画資料を閲覧するものは、大学院教育推進支援室において、定められた利用目的に基づいて利用するとする誓約書を作成する。

②貸出　録音、録画資料の貸出を受けるものは、大学院教育推進支援室において、定められた利用目的に基づいて利用するとする誓約書を作成する。

四（引用等）　

教員および学生は、研究等の目的で、録音ないし録画資料における発言等を引用することができる。ただしその出所を明示しなければならない。

五（保管）

1 保管場所　録音、録画資料は大学院教育推進支援室において保管する。複製は行わないこととする。

2 保管期限　録音、録画資料の保管の期間は、当該セミナー等が開催された日から5年を越えないこととする。

六（廃棄）　

テープ等記録メディアは断裁による。コンピュータ上の電子記録は完全消去による。

七（著作権料）　

著作権料は請求しないこととする。
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